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Годовой отчёт Общества по результатам работы за 2009 год Общему собранию акционеров ОАО «Аэролайт»

     Открытое акционерное общество «Аэролайт» образовано в 1993 году в результате акционирования государственного специализированного монтажно-наладочного треста «Авиаспецмонтаж» Гражданской авиации. Акционерами ОАО «Аэролайт» являются 2 юридических лица (ООО «Финансовая компания «Росбытсоюз-Инвест» и ОАО «Проф-Инвест V») и 123 физических лица. Уставный капитал Общества составляет 2 044 080 рублей и состоит из 120 240 обыкновенных именных акций номинальной стоимостью 17 рублей каждая. Все акции оплачены полностью.

     ОАО «Аэролайт» имеет в своем составе Московский филиал, Московский наладочный участок, Московский монтажный участок, Екатеринбургский монтажно-наладочный участок.  

     Средняя численность работников Общества за 2009 год составила 47 человек.

     ОАО «Аэролайт» -  одна из ведущих организаций по монтажу и наладке аэродромного оборудования, выполняющая полный комплекс работ по разработке проектно-сметной документации, поставке оборудования в любой комплектации, проведению монтажных и пуско-наладочных работ, оформлению технической документации с последующим её сопровождением до момента сертификации аэродромного оборудования. 

     ОАО «Аэролайт» имеет государственные лицензии Российской Федерации:

· Свидетельство СРО-С-071-286-2010-7714083661-01 от 17.02.2010 Саморегулируемой организации-некоммерческое партнерство "Управление строительными предприятиями Петербурга"  по допускам к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства;
· ФСБ России на право проведения работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну;

· - Свидетельство СРО-П-057-268-2010-7714083661-01 от 21.04.2010г.  Саморегулируемой организации-некоммерческое партнерство "Северо-Западный Альянс Проектировщиков" по  допускам к работам по подготовке проектной документации, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства;

· - Лицензию МЧС за № 8-2/01292 от 14.04.2010г. на право производства работ по монтажу, ремонту и обслуживанию средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.
Основные характеристики аэропортовой деятельности
    2009 год эксперты оценивают как самый сложный в истории отечественной гражданской авиации. Под воздействием кризиса по объему пассажирских и грузовых перевозок авиакомпании вышли лишь на уровень 2007 года. 2009 год завершился снижением всех производственных показателей работы гражданской авиации России по сравнению с 2008 годом. Пассажирооборот снизился на 8,3%, перевозки пассажиров – на 9,4%, перевозки грузов и почты – на 8,6%. Перевезено меньше чем в 2008 году на 4 млн. 697 тыс. пассажиров и 67,2 тыс. тонн грузов и почты. Снижение показателей произошло как на внутренних, так и на международных перевозках.
     В 2009 году коренного улучшения аэропортового обслуживания не произошло. Материально-техническая база наземной инфраструктуры развивается со значительным отставанием от намеченных программ и планов, её фактическое состояние не обеспечивает необходимого объема и качества предоставляемых услуг.
     В реестр аэродромов гражданской авиации России включено 329 аэродромов. Из них только 62% имеют взлетно-посадочные полосы с искусственным покрытием. Практически все они построены более 20 лет назад, половина требует срочного проведения реконструкции. Только 65% аэродромов оборудованы светосигнальной системой.
     Общая ситуация в регионах сегодня характеризуется крайней отсталостью транспортной инфраструктуры и аэродромных сетей. Анализ состояния основных фондов на данных объектах показывает, что их износ составляет примерно 51%, износ оборудования – около 70%. Даже аэропорты в крупных городах Дальнего Востока (Петропавловск-Камчатский, Анадырь, Южно-Сахалинск, Магадан) имеют ограничения по обслуживаемым типам воздушных судов и снижению уровня категорий, поскольку не имеют современного оборудования. «Недозагруженность» региональных аэропортов приводит к неокупаемым затратам на их содержание. В результате, большинство региональных авиакомпаний работает только «на подвоз» пассажиров до Москвы (2/3 внутренних российских рейсов осуществляется через Москву).
     Сегодня особенно остро стоит проблема региональных перевозок в отдаленных и труднодоступных районах, где авиации нет альтернативы, а с закрытием аэропортов исчезают населенные пункты. В связи с невозможностью содержать аэродромную сеть за счет средств федерального бюджета, ряд регионов предлагали передать им аэропорты местного и регионального значения. В этих целях Минтрансом России была разработана Концепция управления федеральным имуществом (аэропортов и аэродромов) и план первоочередных мероприятий.
     Характерным является результат проведенного авиакомпанией «Аэрофлот» анализа состояния обслуживания её воздушных судов в аэропортах России. Проведена оценка 19 аэропортов, в которые «Аэрофлот» в 2009 году совершал полеты – это наиболее оснащенные и укомплектованные аэропорты страны. В 49% аэропортах не произошло изменений в качестве обслуживания, в 44% отмечено улучшение, 7% - ухудшение.

     Отраслевые аналитики отмечают, что основная причина неудовлетворительного состояния наземной инфраструктуры – недофинансирование программ и проектов её развития. В рамках реализации четырех Федеральных целевых программ предусматривалось на год финансирование 64 объектов с объемом государственных капвложений 31,3 млрд. рублей. После корректировки инвестиции уменьшились до 22,9 млрд. рублей. Сократилось число реконструируемых объектов, а по ряду из них сроки выполнения работ затягиваются.
     Наиболее тревожное положение в сфере региональных авиаперевозок особенно в отдаленных и труднодоступных районах, где авиации нет альтернативы. Местные авиакомпании убыточны. Выжить им при отсутствии средств на переоснащение парка воздушных  судов и модернизации аэропортовой инфраструктуры становится все труднее. В целях выравнивания ситуации в районах Крайнего Севера создаются казенные авиапредприятия на базе социально значимых аэропортов, где местные перевозки носят социальный характер. Ряд аэропортов передаются в собственность субъектов Российской Федерации.
     На 2010 год на развитие аэропортов предусмотрено 24,35 млрд. рублей – 63,7% от программных показателей. Эти средства распределены по приоритетным объектам. Предполагается в 2011-2012 годах восстановить объем финансирования, предусмотренного на соответствующие годы Федеральными целевыми программами.

Конкуренция в сфере технического оснащения аэропортов

    Кроме ОАО «Аэролайт» в нашей отрасли работают ряд коммерческих фирм:  ЗАО «Радар-ГА», «Промэксим», ООО «Аэроком», ЗАО «Корпорация систем управления воздушным движением», ООО «Авиаспецмонтаж» и ряд других организаций.

     Основными производителями светосигнального оборудования являются:

иностранные фирмы: «Идман» Финляндия, «Транскон» Чехия, российские производители: ФГУП ГОКБ «Прожектор», «Аэрокурс-М», «Промэксим».

      Как между производителями оборудования, так и между монтажно-наладочными организациями существует довольно жесткая конкуренция. Это связано с небольшим количеством объектов, подлежащих строительству или реконструкции, а также с системой проведения конкурсов на получение права производства всего объема работ, которые включают в себя не только замену светосигнального, радио и электротехнического оборудования, но и большие объемы строительных работ, которые значительно превышают стоимость монтажно-наладочных работ по замене светосигнального, радиотехнического и электрического оборудования. Для участия в тендерах ОАО «Аэролайт» выступает совместно с такими крупными специализированными строительными организациями, как «Камдорстрой», «Центрдорстрой», «Трансстрой», «Аэродромдорстрой». 

Основные направления деятельности Общества в 2009 году

и перспективы производственной деятельности ОАО «Аэролайт» 

в 2010 году

     В отчетном году ОАО «Аэролайт» выполняло строительно-монтажные и пуско-наладочные работы по реконструкции светосигнального оборудования в аэропорту Астрахань,  аэродромах ВВС Минобороны РФ «Ахтубинск» и «Левашово». На аэродроме «Чкаловский» произведен капитальный ремонт оборудования. Разработана проектно-сметная документация на установку светосигнального оборудования для вертолетной площадки, расположенной в г. Печера (Тазовская Губа).
     Основным объектом в 2009 году был аэропорт Астрахань, на котором выполнены следующие виды работ (третий этап):

     - поставка светосигнального оборудования фирмы «Транскон»;

     - монтаж и наладка ССО на удаленной части ИВПП, огнях приближения, рулежных дорожках, установка глиссадных огней;

     - поставка и монтаж силового электрооборудования, пожарно-охранной сигнализации и средств пожаротушения на ТП-2 и ТП-3;
     - перенос курсового радиомаяка с МК-90 градусов на новую позицию;

     - устройство линий связи и управления аэропорта;

     - пусконаладочные работы.

     Все вышеперечисленные работы сданы рабочей комиссии в срок, аэропорт Астрахань получил сертификат годности от Росавиации по первой категории ИКАО.

     Помимо работ выполняемых в аэропортах наши специалисты установили светосигнальное оборудование на крыше высотного здания на проспекте Сахарова. 

     В 2009 году специалистами Московского наладочного участка выполнены пусконаладочные работы светосигнального оборудования фирмы «Транскон» в аэропорту Астрахань и отечественного светосигнального оборудования «Луч-4 МС» в ФГУ «Государственная авиакомпания 233 летный отряд. Также выполнялись работы по режимно-эксплуатационной наладке станков с числовым программным управлением на авиаремонтном заводе ВАРЗ-400 (Внуково), высоковольтного оборудования в ФГУ «Российский радиотехнический институт РАН» и работы по проведению электроизмерений на объектах ООО «АтлантТелеКом».

     Перспективы на 2010 год: 

Основные финансовые показатели производственной деятельности 

ОАО «Аэролайт» в 2009 году

     Среднесписочная численность работников Общества за 2009 год составила 47 человек.
      За отчетный  период  выручка  ОАО  "Аэролайт"  от  продаж  составила 82 млн. 036 тыс.руб., в том числе:
- от  реализации  строительно-монтажных  и  пусконаладочных  работ  -  78 млн. 976 тыс.руб.
- от  сдачи  в  аренду  имущества – 3 млн. 060 тыс.руб.
     Прибыль от продаж составила 6 млн. 436 тыс.руб.,   прибыль до  налогообложения (с учетом прибыли от вне реализационных операций)  -  6 млн. 044 тыс.руб., чистая прибыль  за отчетный  период  -  5 млн. 632,6  тыс.руб.

 На  1 акцию прибыль  составила  46 руб. 84 коп.

     В 2009 году был получен доход от погашения ОВГВЗ четвертого и пятого транша, срок действия которых истек, на сумму – 89,54 тыс. рублей.

    Чистые  активы  Общества  за отчетный год увеличились на 2 млн. 200 тыс. руб. и на  01.01.10.  составили  35 млн. 276 тыс.руб.  
     Дебиторская  задолженность  увеличилась  на 86,6% и  на  01.01.10  составила  39 млн. 031  тыс.руб.
    Кредиторская  задолженность  увеличилась  на 10,6 %  и  на  01.01.10 составила  31 млн. 781 тыс.руб.

     В отчетном году на финансовый результат списана дебиторская задолженность в сумме 714,4 тыс. руб. и кредиторская задолженность в сумме 399,3 тыс. руб., срок исковой давности которых истек.

     В 2009 году, по итогам 2008 года, акционерам Общества по решению годового Общего собрания акционеров были начислены дивиденды в размере 29 рублей на акцию на общую сумму 3 млн. 487 тыс. рублей.

Отчет о выплате объявленных (начисленных) дивидендов по акциям ОАО «Аэролайт»

     Общий объем начисленных дивидендов по акциям ОАО «Аэролайт» по результатам работы Общества за 2004, 2005, 2007, 2008  годы составил 13 707 360 рублей чистой прибыли. По решениям годовых Общих собраний акционеров выплату дивидендов акционерам, указанным в списке лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, производилась следующим порядком:

· акционерам-юридическим лицам путем перечисления суммы дивидендов на расчетный счет;

· акционерам-физическим лицам сумма дивидендов перечисляется по реквизитам, указанным в их личном заявлении или, по желанию акционера, выплачивается в кассе Общества.

Общая сумма выплаченных дивидендов по состоянию на 01.01. 2010 года составила  9 144 360 рубля.

Состав Совета директоров ОАО «Аэролайт» в отчетном году

     Члены Совета директоров ОАО «Аэролайт»:

· Митин Евгений Вадимович, избран в Совет директоров по предложению акционера ОАО «Проф-Инвест V;

· Цапко Нина Артемьевна, избрана в Совет директоров по предложению акционера ООО «Финансовая компания «Росбытсоюз-Инвест»;

· Товстенчук Николай Арсентиевич, избран в Совет директоров по предложению акционера ООО «Финансовая компания «Росбытсоюз-Инвест»;

· Легких Геннадий Иванович,  избран в Совет директоров по предложению акционеров ОАО «Аэролайт;

· Хромов Николай Николаевич, избран в Совет директоров по предложению акционеров ОАО «Аэролайт;

· Анясов Александр Ханафьевич, избран в Совет директоров по предложению акционеров ОАО «Аэролайт;

· Чадин Михаил Михайлович, избран в Совет директоров по предложению акционеров ОАО «Аэролайт.
     В 2009 году сделок, признаваемых в соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» крупными сделками или сделками, в совершении которых имелась заинтересованность лиц, участвующих в управлении Обществом – не заключалось.

Генеральный директор

ОАО «Аэролайт»                                                                   Н.Н. Хромов

Главный бухгалтер

ОАО «Аэролайт»                                                                    Е.А. Пылаева

